3/19/25, 7:47 PM

Letter :: Request Disposed Off

Government of India
Airports Authority of India
R G Bhawan, New Delh

Dated: 19/03/2025

Registration Number : AAOIN/R/T/25/00122

Dear Sir/Madam

I am to refer to your Request for Information under RTI Act 2005, received vide letter
dated 20/02/2025 and to say that AAI is neither the Project Proponent nor the
custodian of the information sought. Respective State Govt. is the custodian of the
information sought.

On the request of the State Govt., AAI conducts pre-feasibility study for the sites
selected by the State Govt. It is important to note that any information held by AAI
about the pre-feasibility study conducted on behalf of the State Govt. is held by the
public authority i.e. AAL in fiduciary capacity and, therefore, exempted under section
8(1)(e) of the RTI Act 2005.

The information may be obtained directly from the State Govit..

In case, you want to go for an appeal in connection with the information provided,
you may appeal to the Appellate Authority indicated below within thirty days from
the date of receipt of this letter.

Nandita Bhatt

FAA & ED Planning

Address: R G Bhawan, New Delhi
Phone No.: 20818226

Yours faithfully

( Dr. Gursewak Manish)
CPIO & GM (Planning)
Phone No.: 24610556
Email : gmplga@aai.aero

https://rtionline.gov.in/RTIMIS/CPIO/ui.finalReplyLetter.php
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Action History

ACTION HISTORY OF RTI REQUEST No.AAOIN/R/T/25/00122

Applicant Name

Text of Application
Reply of Application
SN. Action Taken
1 RTI REQUEST
RECEIVED
2 REQUEST
FORWARDED TO CPIO
3 REQUEST DISPOSED
OF

https://rtionline.gov.in/RTIMIS/CPIO/print_history.php?reg=b2VFbWec2eUIVRXJjVIM1OFhJREUyOWpXZGhITHVUL1VNnR3p0ZnEvU1JpRTOBOULY]. ..

1 Current status of the proposed expansion of the Lalgarh Airstrip in
Sri Ganganagar, Rajasthan. 2 Copies of any project reports,
feasibility studies, or proposals related to this expansion. 3 Details of
funds allocated and utilized for this project to date. 4 Timeline and
expected completion date for the expansion project. 5
Correspondence between the Ministry of Civil Aviation and the
Rajasthan State Government regarding this project since 2018.

AAl is neither the Project Proponent nor the custodian of the
information sought. Respective State Govt. is the custodian of the
information sought. On the request of the State Govt., AAl conducts
pre-feasibility study for the sites selected by the State Gowt. Itis
important to note that any information held by AAIl about the pre-
feasibility study conducted on behalf of the State Gowt. is held by the
public authority i.e. AAl, in fiduciary capacity and, therefore,
exempted under section 8(1)(e) of the RTI Act 2005. The information
may be obtained directly from the State Govt.

Date of Action P
Action Taken By
17/03/2025 Nodal Officer MOCAV/R/T/25/00036
19/03/2025 Nodal Officer  Forwarded to CPIO(s) : (1) Dr. Gursewak
Manish
19/03/2025 Dr. Gursewak
Manish-
(CPIO)
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RTI REQUEST DETAILS (RET3ME 3R faawon)

f

Registration Number AAOIN/R/T/25/00122 Date of Receipt (m‘ﬁ' 17/03/2025

(USfiaor HEm) - # arkE) :

Transferred From (ﬁ Ministry of Civil Aviation on 17/03/2025 With Reference Number :

RUTATaRd): MOCAV/R/T/25/00036

public authority and other Section of this Ministry, managed by a separate

Remarks@'ﬂfmﬂ) : CPIO. Therefore, instant RTI application is being transferred to the Nodal
CPIO, AAI under Section 6(3) of the RTI Act, 2005 for providing
information to the applicant directly.

Information sought pertains to Airports Authority of India, a separate%

Type of Receipt (¥1g Electronically Transferred from Language of Request English
STUSR) : Other Public Authority (3FIRIY BT HTH) ;

Name (ATH) :

Address (4dl) :

State (RTSY) :

Phone Number.(tﬁq
ECEIE

Email-ID $Hd-
Gﬂw) :

Stat (|@Jﬁ') Urban Gfton
(Ru:a;l/sUrban) . Education Status : g

Requester Letter Details not provided Details not
Number(ﬁﬁﬁ LF) Letter Date : provided
'\‘i'@'l') -
Is Requester Below No Indian
Poverty Line ? (T Citizenship Status

JTde® TR vE@T o AARTRaT)
dAHTE?):

Amount Paid mﬁl HT1 10 ) (original recipient) Mode of Payment Payment

S UGIEE (YA BT YSR) Cateway
Does it concern the life No(Normal) Dr. Gursewak
or Liberty of a Person? Request Pertains to Manish
@ g8 fedf aafda & Gﬂﬂﬂﬁ?ﬁrﬁaﬁ
oitaq 3ryar Waar & HaRa?) :

Hafera %?) -
Information Sought 1 Current status of the proposed expansion of the Lalgarh Airstrip in Sri

? (ﬂﬂm 'qTIﬁ) Ganganagar, Rajasthan.

2 Copies of any project reports, feasibility studies, or proposals related to this
expansion.

3 Details of funds allocated and utilized for this project to date.

4 Timeline and expected completion date for the expansion project.

https://rtionline.gov.in/RTIMIS/CPIO/RTIDetails.php ?reg=eDNRbU50alNMbFFnQIA5V0h20UY3dXdX Y 112Y3hZb1daUkIkMTE3SnJxdz060kDOHa. ..
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5 Correspondence between the Ministry of Civil Aviation and the Rajasthan
State Government regarding this project since 2018. '

1 Current status of the proposed expansion of the Lalgarh Airstrip in Sri
Ganganagar, Rajasthan.
2 Copies of any project reports, feasibility studies, or proposals related to this

Original RTI Text (& expansion.

SREISMTE UTS): 3 Details of funds allocated and utilized for this project to date.

4 Timeline and expected completion date for the expansion project.
5 Correspondence between the Ministry of Civil Aviation and the Rajasthan
State Government regarding this project since 2018.
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ACTION HISTORY OF RTI REQUEST No.MOCAV/R/T/25/00036

Applicant Name

1 Current status of the proposed expansion of the Lalgarh Airstrip in
Sri Ganganagar, Rajasthan. 2 Copies of any project reports,
feasibility studies, or proposals related to this expansion. 3 Details of
Text of Application funds allocated and utilized for this project to date. 4 Timeline and
expected completion date for the expansion project. 5
Correspondence between the Ministry of Civil Aviation and the
Rajasthan State Government regarding this project since 2018.

Reply of Application
¥ Date of Action
SN. Action Taken Action Taken By Remarks
1 RTI REQUEST 05/03/2025 Nodal Officer DGOCA/R/E/25/00102
RECEIVED
2 REQUEST 06/03/2025 Nodal Officer Forwarded to CPIO(s) : (1) Deepak Kumar
FORWARDED TO CPIO Yadav
3 REQUEST 17/03/2025 Deepak Transferred to CPIO(s) : (1) Jyoti Prakash
TRANSFERRED TO Kumar Yadav- Singh
OTHER CPIO (CPIO)
4 REQUEST 17/03/2025 Deepak 1) Ministry of Civil Aviation : As No
TRANSFERRED TO Kumar Yadav- information is available with this office. The
OTHER PUBLIC (CPIO) RTI request has been transferred under
AUTHORITY rule 6(3) of RTI Act, 2005.; 2) Airports

Authority of India : Information sought
pertains to Airports Authority of India, a
separate public authority and other Section
of this Ministry, managed by a separate
CPIO. Therefore, instant RTI application is
being transferred to the Nodal CPIO, AAI
under Section 6(3) of the RTI Act, 2005 for
providing information to the applicant
directly.

https:llrtionline.gov.in/RTlMIS.’CPIOJ'print_history.php?reg=YT|IWIBSWXdWMTFOYnhNaUQWbXpVbZ UwYUdQWWNRWG1LbEhJZmdsdzNUWTO...  1/1
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